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Ordre de présentation : 
« Par pays » et « de la Q.1 à la Q.23 »

Amérique Latine

• Brésil
• Colombie

Afrique

• Côte d’Ivoire
• Mali

• Italie-Milan
• Italie Turin

Europe

• Equateur
• Guatemala 
• Pérou

• R.D. Congo
• Togo

2N.B. : 16 rapports descriptifs d’environ 30 pages ont été réalisés et sont disponibles.
Les questions « subsidiaires » de certains pays et toutes les données italiennes ne sont pas présentées dans cette présentation synthétique.



Données sociodémographiques 
des enquêtés 

Sexe – âge – chef de famille – niveau 
d’éducation – statut socioprofessionnel

3



Brésil

96,3%

Q.1. & Q.2. : Pourcentage d'hommes et de femmes 

enquêtés, et pourcentage de mineurs et de majeurs 

enquêtés

4

37,8%

62,2%

3,7%

Hommes Femmes Majeurs Mineurs



Colombie

93,6%

Q.1. & Q.2. : Pourcentage d'hommes et de femmes 

enquêtés, et pourcentage de mineurs et de majeurs 

enquêtés

5

35,8%

64,2%

6,4%

Hommes Femmes Majeurs Mineurs



Equateur

94,2%

Q.1. & Q.2. : Pourcentage d'hommes et de femmes 

enquêtés, et pourcentage de mineurs et de majeurs 

enquêtés

6

48,7% 51,3%

5,8%

Hommes Femmes Majeurs Mineurs



Guatemala

89,5%

Q.1. & Q.2. : Pourcentage d'hommes et de femmes 

enquêtés, et pourcentage de mineurs et de majeurs 

enquêtés

7

51,1% 48,9%

10,5%

Hommes Femmes Majeurs Mineurs



Pérou

86,9%

Q.1. & Q.2. : Pourcentage d'hommes et de femmes 

enquêtés, et pourcentage de mineurs et de majeurs 

enquêtés

8

36,7%

63,3%

13,1%

Hommes Femmes Majeurs Mineurs



Côte d’ivoire

81,6%

Q.1. & Q.2. : Pourcentage d'hommes et de femmes 

enquêtés, et pourcentage de mineurs et de majeurs 

enquêtés

9

64,9%

35,1%

18,4%

Hommes Femmes Majeurs Mineurs



Mali

71,7%

92,9%

Q.1. & Q.2. : Pourcentage d'hommes et de femmes 

enquêtés, et pourcentage de mineurs et de majeurs 

enquêtés

10

71,7%

28,3%

7,1%

Hommes Femmes Majeurs Mineurs



RDC

89,5%

Q.1. & Q.2. : Pourcentage d'hommes et de femmes 

enquêtés, et pourcentage de mineurs et de majeurs 

enquêtés

11

58,0%

42,0%

10,5%

Hommes Femmes Majeurs Mineurs



Togo

66,8%

Q.1. & Q.2. : Pourcentage d'hommes et de femmes 

enquêtés, et pourcentage de mineurs et de majeurs 

enquêtés

12

66,8%

33,2%

50,3% 49,7%

Hommes Femmes Majeurs Mineurs



Italie-Milan

69,5%

100,0%

Q.1. & Q.2. : Pourcentage d'hommes et de femmes 

enquêtés, et pourcentage de mineurs et de majeurs 

enquêtés

13

30,5%

69,5%

0,0%

Hommes Femmes Majeurs Mineurs



Italie-Turin

93,2%
98,0%

Q.1. & Q.2. : Pourcentage d'hommes et de femmes 

enquêtés, et pourcentage de mineurs et de majeurs 

enquêtés

14

6,8%
2,0%

Hommes Femmes Majeurs Mineurs



Brésil

65,4%

Q.3. Pourcentage d'enquêtés chef de famille et non chef 

de famille

15

33,5%

65,4%

Chef de famille Non chef de famille



Colombie

61,3%

Q.3. Pourcentage d'enquêtés chef de famille et non chef 

de famille

16

61,3%

32,9%

Chef de famille Non chef de famille



Equateur

Q.3. Pourcentage d'enquêtés chef de famille et non chef 

de famille

17

45,5%
51,3%

Chef de famille Non chef de famille



Guatemala

70,0%

Q.3. Pourcentage d'enquêtés chef de famille et non chef 

de famille

18

27,4%

Chef de famille Non chef de famille



Pérou

67,3%

Q.3. Pourcentage d'enquêtés chef de famille et non chef 

de famille

19

30,2%

67,3%

Chef de famille Non chef de famille



Côte d’ivoire

Q.3. Pourcentage d'enquêtés chef de famille et non chef 

de famille

20

42,2%

56,8%

Chef de famille Non chef de famille



Mali

58,1%

Q.3. Pourcentage d'enquêtés chef de famille et non chef 

de famille

21

41,9%

58,1%

Chef de famille Non chef de famille



RDC

Q.3. Pourcentage d'enquêtés chef de famille et non chef 

de famille

22

45,5%
53,0%

Chef de famille Non chef de famille



Togo

73,4%

Q.3. Pourcentage d'enquêtés chef de famille et non chef 

de famille

23

25,1%

Chef de famille Non chef de famille



Italie-Milan

80,1%

Q.3. Pourcentage d'enquêtés chef de famille et non chef 

de famille

24

19,9%

Chef de famille Non chef de famille



Italie-Turin

96,6%

Q.3. Pourcentage d'enquêtés chef de famille et non chef 

de famille

25

2,4%

Chef de famille Non chef de famille



Brésil

N'ont pas été 

scolarisés

1,1%

Niveau d'études 

primaires 

16,5%

Q.4. Pourcentage d'enquêtés selon leur niveau d'étude

26

Niveau d'études 

secondaires 

20,2%

Niveau d'études 

supérieures 

62,2%



Colombie

N'ont pas été 

scolarisés; 1,7%

Niveau d'études 

supérieures; 

17,9%

Q.4. Pourcentage d'enquêtés selon leur niveau d'étude

27

Niveau d'études 

primaires; 

34,7%Niveau d'études 

secondaires; 

43,4%



Equateur

N'ont pas été 

scolarisés

2,1%

Niveau 

d'études 

primaires 

Q.4. Pourcentage d'enquêtés selon leur niveau d'étude

28

primaires 

21,2%

Niveau d'études 

secondaires 

32,3%

Niveau d'études 

supérieures 

42,3%



Guatémala

29



Pérou

N'ont pas été 

scolarisés 0,5%
Niveau d'études 

primaires 2,0%

Niveau 

d'études 

Q.4. Pourcentage d'enquêtés selon leur niveau d'étude

30

d'études 

secondaires 

34,2%
Niveau d'études 

supérieures 

62,8%



Côte d’ivoire

N'ont pas été 

scolarisés 6,5%

Niveau d'études 

primaires 13,0%

Q.4. Pourcentage d'enquêtés selon leur niveau d'étude

31

primaires 13,0%

Niveau d'études 

secondaires 

44,3%

Niveau d'études 

supérieures 

35,1%



Mali

N'ont pas été 

scolarisés 

11,1%
Niveau d'études 

primaires 

10,1%

Q.4. Pourcentage d'enquêtés selon leur niveau d'étude

32

10,1%

Niveau d'études 

secondaires 

37,9%

Niveau d'études 

supérieures 

40,9%



RDC

N'ont pas été 

scolarisés 2,0% Niveau d'études 

primaires 8,5%

Q.4. Pourcentage d'enquêtés selon leur niveau d'étude

33

Niveau d'études 

secondaires 

40,5%

Niveau d'études 

supérieures 

49,0%



Togo

N'ont pas été 

scolarisés

2,7%

Niveau 

d'études 

Q.4. Pourcentage d'enquêtés selon leur niveau d'étude

34

Niveau d'études 

primaires

36,4%
Niveau d'études 

secondaires

33,7%

d'études 

supérieures

27,2%



Italie-Milan

Niveau d'études 

primaires 0,0%

Niveau d'études 

Q.4. Pourcentage d'enquêtés selon leur niveau d'étude

35

N'ont pas été 

scolarisés

0,0%

Niveau d'études 

secondaires 

1,4%

Niveau d'études 

supérieures 

98,6%



Italie-Turin

Niveau d'études 

primaires 1,5%
Niveau d'études 

secondaires 

8,3%

Q.4. Pourcentage d'enquêtés selon leur niveau d'étude

36

N'ont pas été 

scolarisés

0,0%

Niveau d'études 

supérieures 

89,3%



Brésil

61,7%

Q.5. Pourcentage d'enquêtés selon leur statut socio-

professionnel

37

61,7%

0,0% 0,0%

28,2%

Avec un travail 

rémunéré

Agriéleveur Au foyer Aux études



Colombie

69,4%

Q.5. Pourcentage d'enquêtés selon leur statut socio-

professionnel

38

0,6%

14,5%

4,6%

Avec un travail 

rémunéré

Agriéleveur Au foyer Aux études



Equateur

66,7%

Q.5. Pourcentage d'enquêtés selon leur statut socio-

professionnel

39

1,1%
6,9%

21,7%

Avec un travail 

rémunéré

Agriéleveur Au foyer Aux études



Guatemala

61,6%

Q.5. Pourcentage d'enquêtés selon leur statut socio-

professionnel

40

61,6%

4,7% 6,8%

17,4%

Avec un travail 

rémunéré

Agriéleveur Au foyer Aux études



Pérou

Q.5. Pourcentage d'enquêtés selon leur statut socio-

professionnel

41

46,7%

0,0%

10,1%

31,7%

Avec un travail 

rémunéré

Agriéleveur Au foyer Aux études



Côte d’ivoire

65,9%

Q.5. Pourcentage d'enquêtés selon leur statut socio-

professionnel

42

2,2% 3,2%

18,9%

Avec un travail 

rémunéré

Agriéleveur Au foyer Aux études



Mali

61,1%

Q.5. Pourcentage d'enquêtés selon leur statut socio-

professionnel

43

61,1%

2,5% 3,5%

27,3%

Avec un travail 

rémunéré

Agriéleveur Au foyer Aux études



RDC

72,0%

Q.5. Pourcentage d'enquêtés selon leur statut socio-

professionnel

44

4,5%
0,0%

17,5%

Avec un travail 

rémunéré

Agriéleveur Au foyer Aux études



Togo

61,8%

Q.5. Pourcentage d'enquêtés selon leur statut socio-

professionnel

45

30,2%

1,5% 1,0%

61,8%

Avec un travail 

rémunéré

Agriéleveur Au foyer Aux études



Italie-Milan

82,3%

Q.5. Pourcentage d'enquêtés selon leur statut socio-

professionnel

46

0,0% 2,1%

15,6%

Avec un travail 

rémunéré

Agriéleveur Au foyer Aux études



Italie-Turin

93,2%

Q.5. Pourcentage d'enquêtés selon leur statut socio-

professionnel

47

4,4%
0,0% 0,5%

Avec un travail 

rémunéré

Agriéleveur Au foyer Aux études



Protection des droits de l'enfant 
(1)

� Connaissance des « droits de l’enfant » -
« enfants en conflit avec la loi » -

« système de justice restaurative »

� Via quel média/moyen de communication

48



Brésil

NON

5,3%

Pas de réponse 

1,6%

Q6.1. Pourcentage de personnes qui disent avoir 

entendu parler des droits de l'enfant

49

OUI

93,1%



Colombie

NON

12,7%

Pas de réponse

2,9%

Q6.1. Pourcentage de personnes qui disent avoir 

entendu parler des droits de l'enfant

50

OUI

84,4%



Equateur

51



Guatemala

NON

19,5%

Pas de 

réponse

3,2%

Q6.1. Pourcentage de personnes qui disent avoir 

entendu parler des droits de l'enfant

52

OUI

77,4%

19,5%



Pérou

NON

10,1%

Pas de réponse

0,5%

Q6.1. Pourcentage de personnes qui disent avoir 

entendu parler des droits de l'enfant

53

OUI

89,4%



Côte d’ivoire

NON 

8,6%

Pas de réponse 

2,7%

Q6.1. Pourcentage de personnes qui disent avoir 

entendu parler des droits de l'enfant

54

OUI 88,6%



Mali

NON 

7,6%

Pas de réponse 

1,5%

Q6.1. Pourcentage de personnes qui disent avoir 

entendu parler des droits de l'enfant

55

OUI 

90,9%



RDC

NON 

8,5%

Pas de réponse 

0,5%

Q6.1. Pourcentage de personnes qui disent avoir 

entendu parler des droits de l'enfant

56

OUI 

91,0%



Togo

NON

9,5%

Pas de réponse

2,0%

Q6.1. Pourcentage de personnes qui disent avoir 

entendu parler des droits de l'enfant

57

OUI

88,4%



Italie-Milan
Q6.1. Pourcentage de personnes qui disent avoir 

entendu parler des droits de l'enfant

58

OUI

100,0%

NON

0,0%

Pas de réponse

0,0%



Italie-Turin

59



Brésil

NON 

Pas de réponse 

4,8%

Q6.2. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

des enfants en conflit avec la loi

60

OUI

76,6%

NON 

18,6%



Colombie

NON

11,0%

Pas de réponse

5,8%

Q6.2. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

des enfants en conflit avec la loi

61

OUI

83,2%

11,0%



Equateur

62



Guatemala

Pas de 

réponse

5,8%

Q6.2. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

des enfants en conflit avec la loi

63

OUI

68,9%

NON

25,3%



Pérou

Pas de réponse

5,0%

Q6.2. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

des enfants en conflit avec la loi

64

OUI

55,3%

NON

39,7%



Côte d’ivoire

Pas de réponse 

13,0%

Q6.2. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

des enfants en conflit avec la loi

65

OUI 60,5%
NON 26,5%



Mali

Pas de réponse 

8,1%

Q6.2. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

des enfants en conflit avec la loi

66

OUI 

69,7%

NON 

22,2%



RDC

Pas de réponse 

2,5%

Q6.2. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

des enfants en conflit avec la loi

67

OUI 

60,5%

NON

37,0%



Togo

Pas de réponse

23,1%

Q6.2. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

des enfants en conflit avec la loi

68

OUI

50,3%

NON

26,6%



Italie-Milan

Q6.2. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

des enfants en conflit avec la loi

69

OUI

100,0%

NON

0,0%

Pas de réponse

0,0%



Italie-Turin

NON

11,7%

Pas de réponse

2,4%

Q6.2. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

des enfants en conflit avec la loi

70

OUI

85,9%

11,7%



Brésil

OUI

Pas de réponse

13,3%

Q.6.3. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

du système de justice restaurative

71

OUI

36,7%

NON

50,0%



Colombie

OUI

Pas de réponse

7,5%

Q.6.3. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

du système de justice restaurative

72

OUI

30,1%

NON

62,4%



Equateur

OUI

Pas de réponse

12,7%

Q.6.3. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

du système de justice restaurative

73

OUI

26,5%

NON

60,8%



Guatemala

OUI

Pas de 

réponse

6,8%

Q.6.3. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

du système de justice restaurative

74

OUI

40,0%

NON

53,2%



Pérou

OUI

18,1%

Pas de réponse

6,5%

Q.6.3. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

du système de justice restaurative

75

18,1%

NON

75,4%



Côte d’ivoire

OUI

Pas de réponse

15,7%

Q.6.3. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

du système de justice restaurative

76

OUI

29,2%

NON

55,1%



Mali

OUI

Pas de réponse

15,2%

Q.6.3. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

du système de justice restaurative

77

OUI

28,8%

NON

56,1%



RDC

OUI

Pas de réponse

4,5%

Q.6.3. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

du système de justice restaurative

78

OUI

33,5%

NON

62,0%



Togo

OUI

21,6%

Pas de réponse

11,6%

Q.6.3. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

du système de justice restaurative

79

21,6%

NON

66,8%



Italie-Milan

Q.6.3. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

du système de justice restaurative

80

OUI

58,2%

NON

41,8%

Pas de réponse

0,0%



Italie-Turin

OUI

Pas de réponse

4,4%

Q.6.3. Pourcentage de personnes ayant entendu parler 

du système de justice restaurative

81

OUI

27,3%

NON

68,3%



Brésil

75,0%

57,4%

Q.7. Source/média par lequel l'information a été reçue

82

31,4%

57,4%

8,0%

27,7%

Q7.TV Q7.Radio Q7.Journal Q7.Internet Q7. Autre



Colombie

64,7%

Q.7. Source/média par lequel l'information a été reçue

83

27,7%

15,0%
22,0% 24,3%

Q7.TV Q7.Radio Q7.Journal Q7.Internet Q7. Autre



Equateur

64,6%

Q.7. Source/média par lequel l'information a été reçue

84

27,0% 28,0% 25,9%
32,3%

Q7.TV Q7.Radio Q7.Journal Q7.Internet Q7. Autre



Guatemala

Q.7. Source/média par lequel l'information a été reçue

85

36,3%

25,8%
22,6% 21,1%

29,5%

Q7.TV Q7.Radio Q7.Journal Q7.Internet Q7. Autre



Pérou

69,3%

Q.7. Source/média par lequel l'information a été reçue

86

29,1%
33,7% 32,7%

20,6%

Q7.TV Q7.Radio Q7.Journal Q7.Internet Q7. Autre



Côte d’ivoire

63,8%

Q.7. Source/média par lequel l'information a été reçue

87

44,9% 45,9%

33,5%
28,1%

Q7.TV Q7.Radio Q7.Journal Q7.Internet Q7. Autre



Mali

67,2%
62,6%

Q.7. Source/média par lequel l'information a été reçue

88

43,9%

28,8%
31,8%

Q7.TV Q7.Radio Q7.Journal Q7.Internet Q7. Autre



RDC

80,5%

54,5%

Q.7. Source/média par lequel l'information a été reçue

89

54,5%

35,0%

0,0%

26,5%

Q7.TV Q7.Radio Q7.Journal Q7.Internet Q7. Autre



Togo

56,3%

Q.7. Source/média par lequel l'information a été reçue

90

51,8%
56,3%

42,2%

11,1%

23,6%

Q7.TV Q7.Radio Q7.Journal Q7.Internet Q7. Autre



Italie-Milan

75,9%

66,7% 68,8%

Q.7. Source/média par lequel l'information a été reçue

91

24,8%

53,2%

Q7.TV Q7.Radio Q7.Giornali Q7.Internet Q7. Autre



Italie-Turin

79,5%

63,4%

Q.7. Source/média par lequel l'information a été reçue

92

9,8%

51,7%

39,0%

Q7.TV Q7.Radio Q7.Journal Q7.Internet Q7. Autre



Q7. Réponses « autres »

A la réponse Q.7 « autre » ils sont en moyenne 27,2*% (soit
relativement nombreux) répondre qu’il ont pris connaissance d’u des
trois thème par un « autre média/moyen de communication ».

Exemple de réponses (par ordre d’importance environ):
� Via une formation, séminaire, atelier ou cours général
• Via l’environnement scolaire et/ou universitaire (cours d’école

normale ou supérieur, cours d’université, réunion de parents)
• Via une ONG, Organisation internationale (cfr formation)
� Via l’environnement extérieur/informel et/ou profession nel (au

travail, entre collègues, entre amis, mon frère)
� Autre : via un livre, via cette enquête, via une loi/environn ement

judiciaire

*sans l’Italie
93



Protection des droits de l'enfant 
(2)

� Avis sur les droits de l'enfant (en faveur 
de droits spécifiques ou non, et 

justification)

94



Brésil

NON

3,2%

Pas de réponse 

0,0%

Q.8. Pourcentage de personnes  qui pensent justifié 

que les enfants aient des droits spécifiques.

95

OUI

96,8%



Colombie

NON

7,5%

Pas de réponse

1,2%

Q.8. Pourcentage de personnes  qui pensent justifié que 

les enfants aient des droits spécifiques.

96

OUI

91,3%



Equateur

NON 7,9%
Pas de réponse 

1,1%

Q.8. Pourcentage de personnes  qui pensent justifié que 

les enfants aient des droits spécifiques.

97

OUI 91,0%



Guatemala

NON

3,2%

Pas de réponse

3,7%

Q.8. Pourcentage de personnes  qui pensent justifié que 

les enfants aient des droits spécifiques.

98

OUI

93,2%



Pérou

NON

3,0%
Pas de réponse

0,5%

Q.8. Pourcentage de personnes  qui pensent justifié que 

les enfants aient des droits spécifiques.

99

OUI

96,5%



Côte d’ivoire

NON 4,3%
Pas de réponse 

2,7%

Q.8. Pourcentage de personnes  qui pensent justifié que 

les enfants aient des droits spécifiques.

100

OUI 93,0%



Mali

NON 

1,5%
Pas de réponse 

1,0%

Q.8. Pourcentage de personnes  qui pensent justifié que 

les enfants aient des droits spécifiques.

101

OUI 

97,5%



RDC

NON 

9,0%

Pas de réponse 

0,5%

Q.8. Pourcentage de personnes  qui pensent justifié que 

les enfants aient des droits spécifiques.

102

OUI 

90,5%

9,0%



Togo

NON

3,5%

Pas de réponse

3,5%

Q.8. Pourcentage de personnes  qui pensent justifié que 

les enfants aient des droits spécifiques.

103

OUI

93,0%



Italie-Milan

NON 2,8%

Q.8. Pourcentage de personnes  qui pensent justifié que 

les enfants aient des droits spécifiques.

104

OUI 97,2%

Pas de réponse 

0,0%



Italie-Turin

NON 1,5%
Pas de réponse 

0,0%

Q.8. Pourcentage de personnes  qui pensent justifié que 

les enfants aient des droits spécifiques.

105

OUI 98,5%



Q10. Il n’est pas justifié… 
que les enfants aient des droits spécifiques

A la réponse Q.8 précédente («est-il justifié que les enfants aient
des droits spécifiques?»), certains répondent « non ». Ils sont en
moyenne 4,8*% à le dire (faible). A la Q10 certains disent pourquoi
ils ont dit « non »

Exemple de réponse :
� « peu importe l’âge, les lois devraient être la même pour tous »� « peu importe l’âge, les lois devraient être la même pour tous »
� « parce que les enfants ou les adolescents qui commettent un délit

doivent assumer des conséquences d'adulte puisqu'ils se
conduisent comme des adultes » « ils savent ce qu’ils sont en train
de faire et sont protégés par la loi »,

� Etc…(N.B. : Les réponses sont diverses : soit surprenantes et
spontanées, soit basées sur ce qu’ils ont appris des « droits de
l’Homme » (à savoir « les mêmes droits pour tous , ne pas faire de
différence)

*sans l’Italie 106



Brésil

75,0%

Q.9. Pourcentage d'enquêtés selon la justification 

donnée en faveur de droits spécifiques pour les Enfants

107

42,6%

30,3%

4,3%

Parce que la Loi le 

précise

Parce que c'est un 

mineur d'âge

Un enfant ne peut 

pas être traité 

comme un adulte

Autre



Colombie

66,5%

Q.9. Pourcentage d'enquêtés selon la justification 

donnée en faveur de droits spécifiques pour les Enfants

108

22,5%
31,2%

1,7%

Parce que la Loi le 

précise

Parce que c'est un 

mineur d'âge

Un enfant ne peut 

pas être traité 

comme un adulte

Autre



Equateur

75,7%

Q.9. Pourcentage d'enquêtés selon la justification 

donnée en faveur de droits spécifiques pour les Enfants

109

41,3%

26,5%

1,6%

Parce que la Loi le 

précise

Parce que c'est un 

mineur d'âge

Un enfant ne peut 

pas être traité 

comme un adulte

Autre



Guatemala

65,3%

Q.9. Pourcentage d'enquêtés selon la justification 

donnée en faveur de droits spécifiques pour les Enfants

110

30,5%

13,2%
5,3%

Parce que la Loi le 

précise

Parce que c'est un 

mineur d'âge

Un enfant ne peut 

pas être traité 

comme un adulte

Autre



Pérou

64,3%

Q.9. Pourcentage d'enquêtés selon la justification 

donnée en faveur de droits spécifiques pour les Enfants

111

19,6%

33,2%

3,0%

Parce que la Loi le 

précise

Parce que c'est un 

mineur d'âge

Un enfant ne peut 

pas être traité 

comme un adulte

Autre



Côte d’ivoire

56,8% 59,5%

Q.9. Pourcentage d'enquêtés selon la justification 

donnée en faveur de droits spécifiques pour les Enfants

112

56,8%

33,5%

59,5%

3,2%

Parce que la Loi le 

précise

Parce que c'est un 

mineur d'âge

Un enfant ne peut 

pas être traité 

comme un adulte

Autre



Mali

62,6%

73,7%

Q.9. Pourcentage d'enquêtés selon la justification 

donnée en faveur de droits spécifiques pour les Enfants

113

45,5%

1,5%

Parce que la Loi le 

précise

Parce que c'est un 

mineur d'âge

Un enfant ne peut 

pas être traité 

comme un adulte

Autre



RDC

59,5%
55,5%

Q.9. Pourcentage d'enquêtés selon la justification 

donnée en faveur de droits spécifiques pour les Enfants

114

39,5%

59,5%
55,5%

3,0%

Parce que la Loi le 

précise

Parce que c'est un 

mineur d'âge

Un enfant ne peut 

pas être traité 

comme un adulte

Autre



Togo

63,3%
68,8%

Q.9. Pourcentage d'enquêtés selon la justification 

donnée en faveur de droits spécifiques pour les Enfants

115

43,2%

4,0%

Parce que la Loi le 

précise

Parce que c'est un 

mineur d'âge

Un enfant ne peut 

pas être traité 

comme un adulte

Autre



Italie-Milan

77,3%

Q.9. Pourcentage d'enquêtés selon la justification 

donnée en faveur de droits spécifiques pour les Enfants

116

11,3%
17,0%

7,1%

Parce que la Loi le 

précise

Parce que c'est un 

mineur d'âge

Un enfant ne peut 

pas être traité 

comme un adulte

Autre



Italie-Turin

67,3%

Q.9. Pourcentage d'enquêtés selon la justification 

donnée en faveur de droits spécifiques pour les Enfants

117

33,2%
28,8%

14,1%

Parce que la Loi le 

précise

Parce que c'est un 

mineur d'âge

Un enfant ne peut 

pas être traité 

comme un adulte

Autre

Mu « autres » 9 pays = 3,0% (faible)



Perception du mineur en conflit 
avec la loi

Connaissance et qualification des délits 
commis 

118



Brésil

Pas de réponse

10,1%

Q.11. Pourcentage de personnes qui pensent que les enfants 

infracteurs ont commis un délit mineur ou qu'ils ont commis 

un délit majeur

119

Mineur

63,8%

Majeur

26,1%



Colombie

Mineur

Pas de réponse

6,9%

Q.11. Pourcentage de personnes qui pensent que les enfants 

infracteurs ont commis un délit mineur ou qu'ils ont commis 

un délit majeur

120

Mineur

20,2%

Majeur

72,8%



Equateur
Q.11. Pourcentage de personnes qui pensent que les enfants 

infracteurs ont commis un délit mineur ou qu'ils ont commis 

un délit majeur

121

Mineur

30,7%

Majeur

18,0%

Pas de réponse

51,3%



Guatemala

Pas de réponse

12,1%

Q.11. Pourcentage de personnes qui pensent que les enfants 

infracteurs ont commis un délit mineur ou qu'ils ont commis 

un délit majeur

122

Mineur

34,2%

Majeur

53,7%



Pérou

Pas de réponse

9,0%

Q.11. Pourcentage de personnes qui pensent que les enfants 

infracteurs ont commis un délit mineur ou qu'ils ont commis 

un délit majeur

123

Mineur

39,7%

Majeur

51,3%



Côte d’ivoire
Q.11. Pourcentage de personnes qui pensent que les enfants 

infracteurs ont commis un délit mineur ou qu'ils ont commis 

un délit majeur

124

Mineur

64,3%

Majeur

15,1%

Pas de réponse

20,5%



Mali

Pas de réponse

10,6%

Q.11. Pourcentage de personnes qui pensent que les enfants 

infracteurs ont commis un délit mineur ou qu'ils ont commis 

un délit majeur

125

Mineur

69,2%

Majeur

20,2%



RDC

Pas de 

réponse

Q.11. Pourcentage de personnes qui pensent que les enfants 

infracteurs ont commis un délit mineur ou qu'ils ont commis 

un délit majeur

126

Mineur

55,5%

Majeur

32,0%

réponse

12,5%



Togo
Q.11. Pourcentage de personnes qui pensent que les enfants 

infracteurs ont commis un délit mineur ou qu'ils ont commis 

un délit majeur

127

Mineur

45,7%

Majeur

22,6%

Pas de réponse

31,7%



Italie-Milan

Mineur

7,1%

Majeur

5,7%

Q.11. Pourcentage de personnes qui pensent que les enfants 

infracteurs ont commis un délit mineur ou qu'ils ont commis 

un délit majeur

128

Pas de réponse

87,2%



Italie-Turin

Pas de réponse

10,2%

Q.11. Pourcentage de personnes qui pensent que les enfants 

infracteurs ont commis un délit mineur ou qu'ils ont commis 

un délit majeur

129

Mineur

63,4%

Majeur

26,3%
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Q.12. Pourcentage de personnes qui classent les différents types de délits comme "majeur", 

"mineur" ou comme n'étant "pas un délit"

Mineur Majeur Pas un délit Pas de réponse
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illicites) 

Q12.7 Viol Q12.8 Vagab.



Colombie
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Q.12. Pourcentage de personnes qui classent les différents types de délits comme "majeur", 

"mineur" ou comme n'étant "pas un délit"

Mineur Majeur Pas un délit Pas de réponse
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Q.12. Pourcentage de personnes qui classent les différents types de délits comme "majeur", 

"mineur" ou comme n'étant "pas un délit"

Mineur Majeur Pas un délit Pas de réponse
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Mineur Majeur Pas un délit Pas de réponse
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Pérou
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Q.12. Pourcentage de personnes qui classent les différents types de délits comme "majeur", 

"mineur" ou comme n'étant "pas un délit"

Mineur Majeur Pas un délit Pas de réponse
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Côte d’ivoire
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Mineur Majeur Pas un délit Pas de réponse
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Q.12. Pourcentage de personnes qui classent les différents types de délits comme "majeur", 
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Mineur Majeur Pas un délit Pas de réponse
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Mineur Majeur Pas un délit Pas de réponse
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Q.12. Pourcentage de personnes qui classent les différents types de délits comme "majeur", 

"mineur" ou comme n'étant "pas un délit"

Mineur Majeur Pas un délit Pas de réponse
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Q.13 et Q.14. « autre »

A la réponse Q.13 (ils ont commis un délit majeur) ils sont en
moyenne 2,4*% à le dire (faible).
A la réponse Q.14 (ils ont commis un délit mineur) ils sont en
moyenne 2,5*% à le dire (faible).

� Soit les réponses sont « plus dures » en disant qu’il faut enfermer
les enfants, soit les réponses sont « plus clémentes » en disantles enfants, soit les réponses sont « plus clémentes » en disant
qu’il faut tout faire pour aider l’enfant par un « autre moyen » que
ce qui est proposé via l’enquête., que le délit soit mineur ou
majeur ! (cfr. Réponses).

REM. : Les pourcentages et les réponses des Italiens sont
particulièrement intéressantes et autant de pistes à explorer. (on y
remarque la différence d’application des droits des enfants entre
l’Europe et les PVD…)

*sans l’Italie 153
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Q.15 « autre »

A la réponse Q.15 (autre type de résolution du délit) ils sont
en moyenne 2,8*% (soit très peu) à dire qu’il faut un
« autre » type de résolution du délit que ce qui est
proposé dans l’enquête.

Exemples de réponse :
� « Le mettre entre de médiation-conciliation », « une entité de l'état non

nécessairement pénal »). (Pérou)
� « lui donner une correction pour qu’il ne tombe pas dans la récidive » (Mali)
� « le mettre dans un centre éducatif qui prendra des mesures éducatives -

enfants moins de 13 ans- » (Mali),
� Etc…

REM. : Les réponses sont variées, il est recommandé de les lire
attentivement une à une.

*sans l’Italie
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d’un adulte

Une personne 

qui a besoin 

d’une seconde 

chance et de 

l’encadrement 

des adultes

Pas de réponse



RDC

51,5%

33,0%

Q.16. Qualification d'un "enfant en conflit avec la loi" par les 

enquêtés

173

4,0%
7,5%

1,5%

33,0%

2,5%

Une personne 

dangereuse qui 

doit être 

enfermée

Une personne 

irrécupérable

Une personne 

qui doit être 

traitée comme 

un adulte

Une personne 

qui a moins de 

18 ans et doit 

être traitée 

différemment 

d’un adulte

Une personne 

qui a besoin 

d’une seconde 

chance et de 

l’encadrement 

des adultes

Pas de réponse



Togo

33,7%

42,7%

Q.16. Qualification d'un "enfant en conflit avec la loi" par les 

enquêtés

174

6,5%
2,5% 3,5%

33,7%

11,1%

Une personne 

dangereuse qui 

doit être 

enfermée

Une personne 

irrécupérable

Une personne 

qui doit être 

traitée comme 

un adulte

Une personne 

qui a moins de 

18 ans et doit 

être traitée 

différemment 

d’un adulte

Une personne 

qui a besoin 

d’une seconde 

chance et de 

l’encadrement 

des adultes

Pas de réponse



Italie-Milan

86,5%

Q.16. Qualification d'un "enfant en conflit avec la loi" par les 

enquêtés

175

0,0% 0,0% 2,8%
10,6%

0,0%

Une personne 

dangereuse qui 

doit être 

enfermée

Une personne 

irrécupérable

Une personne 

qui doit être 

traitée comme 

un adulte

Une personne 

qui a moins de 

18 ans et doit 

être traitée 

différemment 

d’un adulte

Une personne 

qui a besoin 

d’une seconde 

chance et de 

l’encadrement 

des adultes

Pas de réponse



Italie-Turin

74,1%

Q.16. Qualification d'un "enfant en conflit avec la loi" par les 

enquêtés

176

2,4% 0,5% 2,0%

16,6%

4,4%

Une personne 

dangereuse qui 

doit être 

enfermée

Une personne 

irrécupérable

Une personne 

qui doit être 

traitée comme 

un adulte

Une personne 

qui a moins de 

18 ans et doit 

être traitée 

différemment 

d’un adulte

Une personne 

qui a besoin 

d’une seconde 

chance et de 

l’encadrement 

des adultes

Pas de réponse



Brésil

66,0%

Q.17. Mode de réparation du dommage commis 

plébiscité par les enquêtés

177

4,3%

27,7%

2,1%

Etre sanctionné 

pénalement

Etre sanctionné 

pénalement et 

réparer le dommage 

causé à la victime

Réparer le 

dommage causé à la 

victime

Pas de réponse



Colombie

57,2%

Q.17. Mode de réparation du dommage commis 

plébiscité par les enquêtés

178

30,6%

5,8% 6,4%

Etre sanctionné 

pénalement

Etre sanctionné 

pénalement et 

réparer le dommage 

causé à la victime

Réparer le 

dommage causé à la 

victime

Pas de réponse



Equateur

39,2%

Q.17. Mode de réparation du dommage commis 

plébiscité par les enquêtés

179

30,7%
39,2%

21,7%

8,5%

Etre sanctionné 

pénalement

Etre sanctionné 

pénalement et 

réparer le dommage 

causé à la victime

Réparer le 

dommage causé à la 

victime

Pas de réponse



Guatemala

37,9%

Q.17. Mode de réparation du dommage commis 

plébiscité par les enquêtés

180

26,8%

37,9%

16,3% 18,9%

Etre sanctionné 

pénalement

Etre sanctionné 

pénalement et 

réparer le dommage 

causé à la victime

Réparer le 

dommage causé à la 

victime

Pas de réponse



Pérou

67,3%

Q.17. Mode de réparation du dommage commis 

plébiscité par les enquêtés

181

13,1%
18,1%

1,5%

Etre sanctionné 

pénalement

Etre sanctionné 

pénalement et 

réparer le dommage 

causé à la victime

Réparer le 

dommage causé à la 

victime

Pas de réponse



Côte d’ivoire

46,5%

Q.17. Mode de réparation du dommage commis 

plébiscité par les enquêtés

182

14,6%

33,0%

46,5%

5,9%

Etre sanctionné 

pénalement

Etre sanctionné 

pénalement et 

réparer le dommage 

causé à la victime

Réparer le 

dommage causé à la 

victime

Pas de réponse



Mali

43,9%

Q.17. Mode de réparation du dommage commis 

plébiscité par les enquêtés

183

18,7%

31,3%

43,9%

6,1%

Etre sanctionné 

pénalement

Etre sanctionné 

pénalement et 

réparer le dommage 

causé à la victime

Réparer le 

dommage causé à la 

victime

Pas de réponse



RDC

52,0%

Q.17. Mode de réparation du dommage commis 

plébiscité par les enquêtés

184

16,0%

31,0%

1,0%

Etre sanctionné 

pénalement

Etre sanctionné 

pénalement et 

réparer le dommage 

causé à la victime

Réparer le 

dommage causé à la 

victime

Pas de réponse



Togo

45,7%

Q.17. Mode de réparation du dommage commis 

plébiscité par les enquêtés

185

25,6% 23,1%

45,7%

5,5%

Etre sanctionné 

pénalement

Etre sanctionné 

pénalement et 

réparer le dommage 

causé à la victime

Réparer le 

dommage causé à la 

victime

Pas de réponse



Italie-Milan

72,3%

Q.17. Mode de réparation du dommage commis 

plébiscité par les enquêtés

186

7,8%

19,9%

0,0%

Etre sanctionné 

pénalement

Etre sanctionné 

pénalement et 

réparer le dommage 

causé à la victime

Réparer le 

dommage causé à la 

victime

Pas de réponse



Italie-Turin

49,3%

37,6%

Q.17. Mode de réparation du dommage commis 

plébiscité par les enquêtés

187

11,2%

37,6%

2,0%

Etre sanctionné 

pénalement

Etre sanctionné 

pénalement et 

réparer le dommage 

causé à la victime

Réparer le 

dommage causé à la 

victime

Pas de réponse



Connaissance et la perception des 
mesures alternatives à la

privation de liberté (2)privation de liberté (2)

� Connaissance et qualification des délits commis par
les mineurs et identification de mécanismes de
protection

188



Brésil

OUI

25,0%

Pas de réponse 

1,1%

Q.18. Pourcentage de personnes connaissant ou non un 

enfant infracteur

189

25,0%

NON

73,9%



Colombie

OUI

Pas de réponse

5,2%

Q.18. Pourcentage de personnes connaissant ou non un 

enfant infracteur

190

OUI

41,6%

NON

53,2%



Equateur

191



Guatemala

OUI

Pas de réponse

7,4%

Q.18. Pourcentage de personnes connaissant ou non un 

enfant infracteur

192

OUI

37,9%

NON

54,7%



Pérou

OUI

25,1%

Pas de réponse

3,0%

Q.18. Pourcentage de personnes connaissant ou non un 

enfant infracteur

193

25,1%

NON

71,9%



Côte d’ivoire

Pas de réponse 

2,7%

Q.18. Pourcentage de personnes connaissant ou non un 

enfant infracteur

194

OUI 41,1%

NON 56,2%



Mali

OUI 

Pas de réponse 

5,6%

Q.18. Pourcentage de personnes connaissant ou non un 

enfant infracteur

195

OUI 

41,4%

NON

53,0%



RDC

Pas de réponse 

3,0%

Q.18. Pourcentage de personnes connaissant ou non un 

enfant infracteur

196

OUI

45,5%
NON

51,5%



Togo

OUI

33,2%

Pas de réponse

2,5%

Q.18. Pourcentage de personnes connaissant ou non un 

enfant infracteur

197

33,2%

NON

64,3%



Italie-Milan

OUI

20,6%

Q.18. Pourcentage de personnes connaissant ou non un 

enfant infracteur

198

NON

79,4%

Pas de réponse

0,0%



Italie-Turin

OUI

43,9%

Pas de réponse 

0,5%

Q.18. Pourcentage de personnes connaissant ou non un 

enfant infracteur

199

43,9%

NON

49,2%



Brésil

5 5

7

Q.19.1. Nombre d'enquêtés connaissant un mineur 

infracteur et âge de ce mineur

200

2

1

3

4

3

4

0

10 ans 11 ans 12 ans 13 ans 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans 18 ans plus de 

18 ans



Colombie

15

11

14

11

Q.19.1. Nombre d'enquêtés connaissant un mineur 

infracteur et âge de ce mineur

201

1

4 4
5

4

0

10 ans 11 ans 12 ans 13 ans 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans 18 ans plus de 

18 ans



Equateur

20

27

Q.19.1. Nombre d'enquêtés connaissant un mineur 

infracteur et âge de ce mineur

202

1 1 1
3

2

10

4
3

10 ans 11 ans 12 ans 13 ans 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans 18 ans plus de 

18 ans



Guatemala

21 21

Q.19.1. Nombre d'enquêtés connaissant un mineur 

infracteur et âge de ce mineur

203

1

4
3 3

9 9

4 4

10 ans 11 ans 12 ans 13 ans 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans 18 ans plus de 

18 ans



Pérou

11 11

15

Q.19.1. Nombre d'enquêtés connaissant un mineur 

infracteur et âge de ce mineur

204

0 0 0

3 3
4

3

10 ans 11 ans 12 ans 13 ans 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans 18 ans plus de 

18 ans



Côte d’ivoire

18

15

17

Q.19.1. Nombre d'enquêtés connaissant un mineur 

infracteur et âge de ce mineur

205

3

1

8

1
2

10 ans 11 ans 12 ans 13 ans 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans 18 ans plus de 

18 ans



Mali

14

18

13

Q.19.1. Nombre d'enquêtés connaissant un mineur 

infracteur et âge de ce mineur

206

3
2

3

7

10

1 1

10 ans 11 ans 12 ans 13 ans 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans 18 ans plus de 

18 ans



RDC

22

25

Q.19.1. Nombre d'enquêtés connaissant un mineur 

infracteur et âge de ce mineur

207

1
2

3

7

13
14

5

0

10 ans 11 ans 12 ans 13 ans 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans 18 ans plus de 

18 ans



Togo

11 11

17

Q.19.1. Nombre d'enquêtés connaissant un mineur 

infracteur et âge de ce mineur

208

7

3

5
4

11 11

9

3 3

9 et 10 

ans

11 ans 12 ans 13 ans 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans 18 ans plus de 

18 ans



Italie-Milan

5

6

8

Q.19.1. Nombre d'enquêtés connaissant un mineur 

infracteur et âge de ce mineur

209

0 0

1 1

4

5

2

0

10 ans 11 ans 12 ans 13 ans 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans 18 ans plus de 

18 ans



Italie-Turin

6

7

9

6

Q.19.1. Nombre d'enquêtés connaissant un mineur 

infracteur et âge de ce mineur

210

1

0

1 1

6

5

2

6

10 ans 11 ans 12 ans 13 ans 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans 18 ans plus de 

18 ans



Brésil

25

15

Q.19.2. Types de délits commis par ces mineurs infracteurs

211

0 0
3

0
2 2

0



Colombie

44

Q.19.2. Types de délits commis par ces mineurs infracteurs

212

0 0

9 8

2 1 0 0



Equateur

29

11

17

25

Q.19.2. Types de délits commis par ces mineurs infracteurs

213

0 0

11

2

8

0



Guatemala

37

10

Q.19.2. Types de délits commis par ces mineurs infracteurs

214

1 0

10

5 6 7

0

7



Pérou

32

Q.19.2. Types de délits commis par ces mineurs infracteurs

215

0 0 1

6 7

0 0

4



Côte d’ivoire

46

21

Q.19.2. Types de délits commis par ces mineurs infracteurs

216

0 0 2 2 2 2 0



Mali

52

14

Q.19.2. Types de délits commis par ces mineurs infracteurs

217

1 1 3
9 7

2 3

14



RDC

33

19

10

14

Q.19.2. Types de délits commis par ces mineurs infracteurs

218

0 1
4

8
10

2



Togo

37 36

Q.19.2. Types de délits commis par ces mineurs infracteurs

219

0 0

6

1 0

9

0



Italie-Milan

3

6

11

7

Q.19.2. Types de délits commis par ces mineurs infracteurs

220

0 0

3

0 0 0



Italie-Turin

15 15

13

Q.19.2. Types de délits commis par ces mineurs infracteurs

221

0 0

2

0 0 0



Q.20.1. « peine reçue par le mineur »

A la réponse Q.20.1 les enquêtés citent la peine reçue par le
mineur.

Ils citent :
� l’incarcération du mineur en institution, en précisant ou non si

c’est dans un centre pour mineurs ou pour adultes; avec ou sansc’est dans un centre pour mineurs ou pour adultes; avec ou sans
« accompagnement » éducatif ou psychologique, etc)

� La réparation (économique en argent ou par le travail -service à la
communauté-, restitution, ou par le pardon)

� Aucune peine/Impuni et/ou non jugé
� Peine inconnue
� Autres inclassables (!) : « arrangement entre familles »

*sans l’Italie
222



Brésil

C'est justifié 

23,0%

Q.20.2. Pourcentage d'enquêtés qui estiment que la 

peine reçue est justifiée ou pas

223

Ce n'est pas 

justifié

6,4%

Pas de réponse 

70,6%



Colombie

C'est justifié

7,3%

Ce n'est pas 

justifié

4,5%

Q.20.2. Pourcentage d'enquêtés qui estiment que la 

peine reçue est justifiée ou pas

224

4,5%

Pas de réponse

88,2%



Equateur

225



Guatemala

C'est justifié

15,4%

Q.20.2. Pourcentage d'enquêtés qui estiment que la 

peine reçue est justifiée ou pas

226

Ce n'est pas 

justifié

17,9%Pas de réponse

66,8%



Pérou

C'est justifié

26,3%

Q.20.2. Pourcentage d'enquêtés qui estiment que la 

peine reçue est justifiée ou pas

227

Ce n'est pas 

justifié

15,5%

Pas de réponse

58,2%



Côte d’ivoire

C'est justifié 

11,5%

Q.20.2. Pourcentage d'enquêtés qui estiment que la 

peine reçue est justifiée ou pas

228

Ce n'est pas 

justifié 5,4%

Pas de réponse 

83,1%



Mali

C'est justifié 

6,9%

Ce n'est pas 

justifié

4,3%

Q.20.2. Pourcentage d'enquêtés qui estiment que la 

peine reçue est justifiée ou pas

229

4,3%

Pas de réponse 

88,8%



RDC

C'est justifié 

28,7%

Q.20.2. Pourcentage d'enquêtés qui estiment que la 

peine reçue est justifiée ou pas

230

Ce n'est pas 

justifié 13,2%

Pas de réponse 

58,0%



Togo

C'est justifié

25,1%

Q.20.2. Pourcentage d'enquêtés qui estiment que la 

peine reçue est justifiée ou pas

231

Ce n'est pas 

justifié

3,2%

Pas de réponse

71,7%



Italie-Milan

C'est justifié 

27,6%

Q.20.2. Pourcentage d'enquêtés qui estiment que la peine 

reçue est justifiée ou pas

232

Ce n'est pas 

justifié

10,3%

Pas de réponse 

62,0%



Italie-Turin

C'est justifié 

29,0%

Q.20.2. Pourcentage d'enquêtés qui estiment que la peine 

reçue est justifiée ou pas

233

Ce n'est pas 

justifié

2,5%

Pas de réponse 

66,9%



Solutions identifiées pour réparer un 
dommage, critères de réussite pour la 

réinsertion et responsabilité de l'Etat pour 
éviter la rechuteéviter la rechute

Identification de mécanismes de protection et de
mesures alternatives

234



Q.21 « autre solution »
pour réparer le dommage causé à la victime 

A la Q.20.2 les enquêtés qui estimaient que la peine reçue par le
mineur infracteur ne leur semble pas justifiée (soit une moyenne de
8,1%**) ont pu suggérer à la Q.21 une « autre solution » pour
réparer le dommage cause à la victime.

Ils citent :
• l’incarcération du mineur en institution, en précisant ou non si • l’incarcération du mineur en institution, en précisant ou non si 

c’est dans un centre pour mineurs ou pour adultes; et en précisant 
le type d’institution

• La réparation (économique en argent ou par le travail –
communautaire-, restitution, ou par le pardon)

• La sanction (légale ou non légale)
• Réinsertion familiale, dialogue et autres (prise de conscience et 

aide 

*sans l’Italie, entre 17,9% et 2,5% 235



Brésil

75,0%
80,3%

71,8%

Q.22. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés pour la 

réinsertion de l'enfant et pour éviter sa rechute

236

8,5%

Réunion l'enfant au 

sein de sa famille

Appuyer la 

scolarisation

Appuyer la 

formation 

professionnelle de 

l'enfant

Autre



Colombie

60,1%
55,5% 51,4%

Q.22. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés pour la 

réinsertion de l'enfant et pour éviter sa rechute

237

8,1%

Réunion l'enfant au 

sein de sa famille

Appuyer la 

scolarisation

Appuyer la 

formation 

professionnelle de 

l'enfant

Autre



Equateur

54,5%

76,7%

Q.22. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés pour la 

réinsertion de l'enfant et pour éviter sa rechute

238

35,4%

4,8%

Réunion l'enfant au 

sein de sa famille

Appuyer la 

scolarisation

Appuyer la 

formation 

professionnelle de 

l'enfant

Autre



Guatemala

41,1% 43,7%

55,8%

Q.22. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés pour la 

réinsertion de l'enfant et pour éviter sa rechute

239

41,1% 43,7%

10,5%

Réunion l'enfant au 

sein de sa famille

Appuyer la 

scolarisation

Appuyer la 

formation 

professionnelle de 

l'enfant

Autre



Pérou

50,3% 49,7%

63,8%

Q.22. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés pour la 

réinsertion de l'enfant et pour éviter sa rechute

240

13,6%

Réunion l'enfant au 

sein de sa famille

Appuyer la 

scolarisation

Appuyer la 

formation 

professionnelle de 

l'enfant

Autre



Côte d’ivoire

61,6% 58,9% 61,6%

Q.22. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés pour la 

réinsertion de l'enfant et pour éviter sa rechute

241

12,4%

Réunion l'enfant au 

sein de sa famille

Appuyer la 

scolarisation

Appuyer la 

formation 

professionnelle de 

l'enfant

Autre



Mali

51,5%

67,7% 70,7%

Q.22. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés pour la 

réinsertion de l'enfant et pour éviter sa rechute

242

4,0%

Réunion l'enfant au 

sein de sa famille

Appuyer la 

scolarisation

Appuyer la 

formation 

professionnelle de 

l'enfant

Autre



RDC

67,0% 66,5%
58,0%

Q.22. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés pour la 

réinsertion de l'enfant et pour éviter sa rechute

243

3,5%

Réunion l'enfant au 

sein de sa famille

Appuyer la 

scolarisation

Appuyer la 

formation 

professionnelle de 

l'enfant

Autre



Togo

66,8%

77,9%

66,3%

Q.22. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés pour la 

réinsertion de l'enfant et pour éviter sa rechute

244

8,5%

Réunion l'enfant au 

sein de sa famille

Appuyer la 

scolarisation

Appuyer la 

formation 

professionnelle de 

l'enfant

Autre



Italie-Milan

92,9%

69,5%

Q.22. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés pour la 

réinsertion de l'enfant et pour éviter sa rechute

245

22,7%

7,1%

Réunion l'enfant au 

sein de sa famille

Appuyer la 

scolarisation

Appuyer la 

formation 

professionnelle de 

l'enfant

Autre



Italie-Turin

66,8%

77,9%

66,3%

Q.22. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés pour la 

réinsertion de l'enfant et pour éviter sa rechute

246

8,5%

Réunion l'enfant au 

sein de sa famille

Appuyer la 

scolarisation

Appuyer la 

formation 

professionnelle de 

l'enfant

Autre



Q.22 « autre solution »
pour réussir la réinsertion de l’enfant et éviter la rechute de l’enfant . 

A la Q.22 une moyenne de 8,2%*ont répondu une « autre »
piste/solution pour réussir la réinsertion de l’enfant et éviter la
rechute de l’enfant .

Ils citent tout comme pour la 20.1.
� l’incarcération du mineur en institution, (cfr. Q20.1.)� l’incarcération du mineur en institution, (cfr. Q20.1.)
� La réparation (cfr. Q20.1.)
� Aucune peine/Impuni et/ou non jugé

Mais également (selon les pays néanmoins) : 
• Apprentissage/éducation et emploi (intégration, 

accompagnement, occupation)
• L’aide et le conseil (appui psycho-affectif, développement de 

l’enfant, prise de conscience, …)

247



Brésil

70,7% 67,0%

51,1%

Q.23. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés à l'Etat pour 

éviter la récidive

248

51,1%

7,4%

29,3%

2,7% 1,6%

Investir dans 

la prévention

Favoriser la 

scolarisation 

gratuite et 

obligatoire

Soutenir les 

familles

Créer des 

centres 

fermés pour 

enfants

Créer des 

centres 

ouverts pour 

enfants

Construire 

des prisons

Autre



Colombie

Q.23. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés à l'Etat pour 

éviter la récidive
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45,7%

23,1%

2,3%

17,9%

28,9%

3,5% 5,2%

Investir dans 

la prévention

Favoriser la 

scolarisation 

gratuite et 

obligatoire

Soutenir les 

familles

Créer des 

centres 

fermés pour 

enfants

Créer des 

centres 

ouverts pour 

enfants

Construire 

des prisons

Autre



Equateur

56,6%

Q.23. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés à l'Etat pour 

éviter la récidive
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56,6%

31,7%

13,2%
23,3%

36,0%

6,3% 3,7%

Investir dans 

la prévention

Favoriser la 

scolarisation 

gratuite et 

obligatoire

Soutenir les 

familles

Créer des 

centres 

fermés pour 

enfants

Créer des 

centres 

ouverts pour 

enfants

Construire 

des prisons

Autre



Guatemala

46,3%

Q.23. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés à l'Etat pour 

éviter la récidive
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46,3% 43,7%

2,6%
11,1%

21,1%

1,6% 4,2%

Investir dans 

la prévention

Favoriser la 

scolarisation 

gratuite et 

obligatoire

Soutenir les 

familles

Créer des 

centres 

fermés pour 

enfants

Créer des 

centres 

ouverts pour 

enfants

Construire 

des prisons

Autre



Pérou

57,3% 55,3%

Q.23. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés à l'Etat pour 

éviter la récidive
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57,3% 55,3%

17,1%
22,1%

26,6%

1,5%
6,0%

Investir dans 

la prévention

Favoriser la 

scolarisation 

gratuite et 

obligatoire

Soutenir les 

familles

Créer des 

centres 

fermés pour 

enfants

Créer des 

centres 

ouverts pour 

enfants

Construire 

des prisons

Autre



Côte d’ivoire

57,3% 55,3%

Q.23. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés à l'Etat pour 

éviter la récidive

253

55,3%

17,1%
22,1%

26,6%

1,5%
6,0%

Investir dans 

la prévention

Favoriser la 

scolarisation 

gratuite et 

obligatoire

Soutenir les 

familles

Créer des 

centres 

fermés pour 

enfants

Créer des 

centres 

ouverts pour 

enfants

Construire 

des prisons

Autre



Mali

68,7%

Q.23. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés à l'Etat pour 

éviter la récidive
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40,4% 40,4%

26,3%
31,3%

4,0% 2,0%

Investir dans 

la prévention

Favoriser la 

scolarisation 

gratuite et 

obligatoire

Soutenir les 

familles

Créer des 

centres 

fermés pour 

enfants

Créer des 

centres 

ouverts pour 

enfants

Construire 

des prisons

Autre



RDC

64,5%

Q.23. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés à l'Etat pour 

éviter la récidive
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21,5%
28,5%

9,0% 6,5% 2,5% 1,5%

Investir dans 

la prévention

Favoriser la 

scolarisation 

gratuite et 

obligatoire

Soutenir les 

familles

Créer des 

centres 

fermés pour 

enfants

Créer des 

centres 

ouverts pour 

enfants

Construire 

des prisons

Autre



Togo

52,8%
57,3%

50,3%

Q.23. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés à l'Etat pour 

éviter la récidive
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52,8%
57,3%

50,3%

39,2%
48,2%

4,0% 3,5%

Investir dans 

la prévention

Favoriser la 

scolarisation 

gratuite et 

obligatoire

Soutenir les 

familles

Créer des 

centres 

fermés pour 

enfants

Créer des 

centres 

ouverts pour 

enfants

Construire 

des prisons

Autre



Italie-Milan

73,0% 71,6%
64,5%

60,3%

Q.23. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés à l'Etat pour 

éviter la récidive
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0,0% 2,1% 0,0%

Investir dans 

la prévention

Favoriser la 

scolarisation 

gratuite et 

obligatoire

Soutenir les 

familles

Créer des 

centres 

fermés pour 

enfants

Créer des 

centres 

ouverts pour 

enfants

Construire 

des prisons

Autre



Italie-Turin

52,8%
57,3%

50,3% 48,2%

Q.23. Solution(s) proposée(s) par les enquêtés à l'Etat pour 

éviter la récidive
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52,8% 50,3%

39,2%
48,2%

4,0% 3,5%

Investir dans 

la prévention

Favoriser la 

scolarisation 

gratuite et 

obligatoire

Soutenir les 

familles

Créer des 

centres 

fermés pour 

enfants

Créer des 

centres 

ouverts pour 

enfants

Construire 

des prisons

Autre



Q.23 « autre solution »
ce que devrait faire l’Etat pour que l’enfant en conflit avec la loi ne 
commette plus d’infraction . 

A la Q.22 une moyenne de 3,7%* ont répondu une « autre »
piste/solution concernant ce que devrait faire l’Etat pour que
l’enfant en conflit avec la loi ne commette plus d’infractio n (ils
peu nombreux).

Ils citent :Ils citent :
• La réparation (TIG)
• L’aide et le conseil (comme la Q.22)
• Autres rares et inclassables : l’emmener à l’église, construire des 

prisons pour enfants, la loi et la justice

*sans l’Italie
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Encodage et production des rapports descriptifs 

Le Bice adresse ses remerciements à l’équipe d’encodage coordonnée par Fanny Gruloos sous la 

supervision de Laurence Mourier.

Avec l’appui de Mathilde Cimetière, Lucira Borges Aleixo, Margot Berg, Dana et Nela.
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Contact : laurence.mourier@bice.org


